
7. Optische Instrumente

Optische Instrumente erwerben den wawnehgpbem.tn
des Auges

-

Vergrößerung ( Mikroskop )

- Verstärkung der Intensität ( Teleskop )
-

cerwuhny des Spektralbereich
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Im entspannten endend het du Ringmakel der

Mahnmalen Durchmesser und zieht die Linn über

Fasern flach . Vergrößern die Brennwert du

hinge mal schauen in die Ferne .

Alters kursiert : Linn verliert ihre Elastizität wd

kann Wut mehr gut abgeflacht werden .

Im angespannten Zustand Kontinent der Ringmakel
mal den Linn ziert sich zusammen

.

Es wird auf make Objekte Fokussiert
.
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7.2 Die Lupe

Winkelvergaß ✓ = Sekundanten
Sehend X ohne Erdung



Virtuelles Bild

F

-

Hecht

virtuelles Bild

B

:
bco

Hecht

v. = I. = ii. = -¥; =-3;

mir Ist ¥ = ¥ ⇒ v
,
= ( 1-I )}

mir b- 4-e) 4=3/1+7/2 -e ) )

[ = • entspannter Milch ins unendliche

vi. = !
f-

beispiel : Lupe nur 0=10 dpt f- 0,1ns

µ = 2,5



7. 3 Das Mikroskop

lihsensgszeur aus Zwei Linsen :

Objektiv ? Linse nahe an zu beobachtenden

Objekt

Okular : Linse nahe am Auge
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7. 4 Das Fernrohr

Verglich der Beobachtung eines sehr wirr entfernten

Objekts hat mal ohne optische Instant. .

Im Idealfall ist µ Gegerszclsdbshnd G -o.

Wir können direkt in einer zwang die

Vergrößerung bestimmen -
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Das Holländer Fernrohr ab Galilei sehe Fernrohr
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Nebst der Vergrößerung lastet das Teleskop auch

die Aufgabe ,
mehr Licht zu sammeln !

Gesammelte Lichtmenge a Tut
'

Nt Radius der Eintritts öttng
Na Radien der Pupille als Meer>heim Am

Verhältnis du hinweg NI
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Verhaltens der Erwähnten

Nafta 1¥12
Typische Ciuserfourdre bis 0/2150 mm .
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Parabolspiegel
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Newtonsche Teleskop

Parabolspiegel als Primo Spiegel mit großer Brennende

Sekundarstufe ,
du den Strategy €4 900 ablenkt .

Frei von sphärischen Akkretion und dramatischen

Fehlern .
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µ der trampelt hier ab Prinüvspiegel

On bekommen.

7.5 Das Auflösungsvermögen
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Beispiel : - Halbe Teleskop

D= 2.4ns hin @ ⇒um = 2-5×6-7rad

IX know auf dem Mond ( Abstand 380000km)
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Ihnen = So Tun = 25cm . 13to.co <72µm

Wir können Objekte noch bis zu vier Abdul von 72µm

auflösen ( be Betachty nur Normal absurd 25cm)
.

→ Dies entspricht auf der Retina in etwa du



Größe im Zapfens .
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Bei der astronomisch Beobachtung spielen die Oichhcufxrsdoedl

du Gift bei Konvektion eine wichtige Rolle
,

indem

sie die Wellenform vertonen .

Adaptive Optik : Verformung des Spiegels e- Asglah
der Verzerrung der Welle fronten .
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2. Wave großes n

Füge eine Flüssigkeit hat großer Brohzeuhl

U zusah Objut und Objektiv ein .

431 n > 1
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Einführt in die Abbesche Abbilde- phone
1873

Ein Objekt wird als Superposition von periodisch Strukturen

beschrieben .

→ Fourier-Transformation
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Endlicher Raum winkt der Wm beschwert die
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→ Doppelte Auflösung
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